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З огляду на це пріоритетними завданнями для активізації розвитку 
культурно-пізнавального туризму є:  

-  підвищення ролі музеїв як центрів знань та освіти;  
-  удосконалення практики збереження та охорони культурної спадщини; 
-  розвиток співпраці у сфері музейної справи;  
-  створення рамок партнерської взаємодії та міжнародного 

співробітництва;  
-  підвищення кваліфікації музейних фахівців; 
- перехід від дослідження й збереження пам’яток історії та культури до 

широкого їх залучення і використання в туристичній галузі. 
Враховуючи складну військово-політичну ситуацію в нашій країні, 

вважаємо, що залучення музейної спадщини у розвиток туризму сприятиме 
його активізації та дасть можливість адаптувати туристичний ринок до 
кризових умов. 
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Запорукою розвитку лікувально-оздоровчого туризму сьогодні є 
пропаганда здорового способу життя, який вважається трендовим напрямком 
суспільного розвитку. Тому логічною є позиція організації подорожей для 
оздоровлення та підвищення власного самопочуття. Такий вид туризму 
покликаний забезпечити баланс між розумом, тілом і душею. Знані туристичні 
регіони, як і новоосвоєні, активно ведуть пошук оптимальних моделей для 
розвитку такого напрямку туристичної діяльності. Проте лікувально-оздоровчий 
туризм все ще слабо ідентифікується; дані про нього є фрагментарними, а його 
визначення та поняття значно відрізняються в різних країнах.  

Лікувально-оздоровчий туризм передбачає переміщення резидентів і 
нерезидентів в межах державних кордонів і за межі державних кордонів на 
термін не менше 20 год. і не більше 6 міс. в оздоровчих цілях, цілях 
профілактики різних захворювань організму людини [1]. 

Мета лікувально-оздоровчого туризму – комплексне використання 
природних лікувальних факторів і рухової діяльності в лікувально-
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профілактичних цілях. Зрозуміло, що лікувальний і оздоровчий туризм часто 
поєднують через споріднену мету подорожі та реалізацію цієї мети на основі 
використання однієї бази.  

Лікувально-оздоровчий туризм поділяють на лікувальний, метою якого 
є власне лікування, терапія, реабілітація після захворювань, і профілактичний 
(wellness-туризм), спрямований на підтримку організму в здоровому стані та 
збереження балансу між фізичним і психологічним здоров’ям людини (spa-
туризм) [2–5]. 

Spa-туризм (більш традиційний лікувальний, санаторно-курортний, 
медичний/клінічний) спрямований на подолання конкретних захворювань, 
реабілітацію або корекцію тіла, а wellness-туризм (оздоровчий) є принципово 
новою течією, розрахованою на фізично і ментально здорових людей та 
спрямованою на підтримання загального здоров’я та соціального 
благополуччя [6–9].  

Wellness-туризм, у свою чергу, може бути активним (спорт і фітнес) та 
пасивним (програми краси). Термін «wellness» у науковій літературі з’явився 
порівняно недавно та означає прекрасний стан як тіла, так і душі, релаксацію, 
пожвавлення сил організму через активну оздоровчу діяльність [6; 9–11]. 

Румунські вчені А.-Ф. Стенчою, К.-А. Белтеску, А. Ботош, І. Пиргару 
притримуються аналогічної думки і розглядають лікувально-оздоровчий 
туризм з позицій концепції здоров’я, поділяючи його на лікувальний та 
оздоровчий (SPA та Wellness), при цьому до оздоровчого відносять йогу та 
медитацію (dentination spa) та day spa (відвідування салонів краси, спорт та 
фітнес), а до лікувального – медичний, що пов’язаний також і з хірургічним 
втручанням. Оздоровчий туризм у складі SPA і Wellness розглядається не 
тільки як активні види рекреаційної діяльності, але й як спосіб життя людини 
у складі фізичних, психічних та духовних аспектів [12] (рисунок 1). 

 

 
Рисунок 1. Складові компоненти лікувально-оздоровчого туризму [12] 
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Лікувально-оздоровчий туризм має низку визначальних ознак:  

-  перебування на будь-якому курорті, незалежно від захворювань, 

повинно бути достатньо тривалим (не менше трьох тижнів), інакше бажаного 

оздоровчого результату (ефекту) не досягнути;  

-  лікування на курортах коштує дорого. Цей вид туризму розрахований 

переважно на заможних клієнтів, звичайно орієнтованих не на стандартний 

набір медичних послуг, а на індивідуальну програму лікування;  

-  на курорти їдуть люди старшої вікової групи, коли загострюються 

хронічні хвороби або ослаблений організм не може справлятись із 

щоденними стресами на роботі і в побуті. Відповідно ці туристи роблять 

вибір між курортами, що спеціалізуються на лікуванні конкретної хвороби, 

курортами змішаного типу, які мають загально зміцнювальний вплив на 

організм і сприяють відновленню сил. 

Останнім часом ринок лікувально-оздоровчих послуг зазнає змін. 

Традиційні санаторії і курорти перестають бути місцем лікування осіб 

похилого віку і стають полі-функціональними оздоровчими центрами, 

розрахованими на широке коло споживачів. Факторами успіху лікувально-

оздоровчого туризму є сприятлива оздоровча атмосфера, професіоналізм 

спеціалістів, широка номенклатура оздоровчих послуг. 
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Як відомо, історичний Київ поділявся на Верхнє (Горішнє) місто та 

Нижнє місто (Поділ). Верхньому місту історично постійно не везло:  
його руйнували татаро-монголи у ХІІІ ст., більшовицька влада (церкви) у 
1930-х рр., радянські підпільники та на нацисти у ІІ Світовій війні. 
Післявоєнне відновлення практично повністю змінило Верхнє місто, зокрема 
головну вулицю Хрещатик та прилеглі райони. Натомість Поділ історична 
доля врятувала у більшості і сьогодні ми можемо побачити середньовічний 
Київ (тому що Поділ був його «серцем», адміністративним, сакральним, 
культурним, освітнім, торговельно-економічним та транспортним). Про 
кожен з цих аспектів можна і треба говорити окремо – є про що, але у даній 
роботі ми розглядаємо адміністративно-сакральний Поділ, який до кінця 
ХІХ ст. виконував функцію центру магістратського Києва [1, 107]. Взагалі 
тоді Київ ділився на дві частини: перша і більша – це був Поділ, друга – 
менша Печерськ (біля Києво-Печерської лаври). Між ними знаходився 
Хрещатий яр, де був ліс та чагарники вздовж долини струмка. Історичних 
даних, як здійснювались зв’язки між цими двома частинами Києва на той час 
немає. Отже, за середньовіччя функцію центру Києва перейняв на себе Поділ. 
І він набув свою особливу міську структуру, як середньовічного міста: 
центральну ринкову площу (Житньоторзьку, нині Контрактову), головну 
вулицю (Покровську, пізніше нею стане Олександрівська – нині 
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